



最是一抹火焰蓝

# 左手牵你，右手敬礼！

## 这是一场属于消防员的浪漫求婚

本报讯（记者钟艾轩 郑灵芝）近日，一场浪漫的求婚仪式在城东消防救援站举行，主角是消防救援站的消防员韩鹏和妻子李明娇。当天，韩鹏和战友们精心策划，准备了一场浪漫又温馨的求婚仪式。

当晚，毫不知情的李明娇一走进消防救援站，沿路的消防员们就为她送上了一朵朵玫瑰花和一句句祝福，引她走向藏着惊喜的门。韩鹏在门后紧张地等待，一看到妻子，他立刻单膝跪地，拿出自己早就准备好的花束，大喊着“我爱你！嫁给我吧”。伴随着围观战友的一声声“嫁给他”，李明娇带着笑容接过了花。

韩鹏和李明娇于2018年10月经人介绍认识，因为性情相投，老家又在一个地方，两人相识一个多月就正式确立了恋爱关系。作为一名消防员，韩鹏平时工作繁忙，两人很少见面，一直靠电话联系，李明娇却非常理解恋人的工作，虽然心里舍不得，但仍然能理解他的责任和使命。1500多天的相守，1100多公里的距离，两人的感情并没有因为距离变淡，反而更加深厚。

去年9月29日，两人在相恋四年后领证结婚。由于韩鹏的工作特殊，四年多时间里，他们见面的次数只有十多次。为了工作，韩鹏好几次推迟休假，也导致他们一直没机会拍摄婚纱照。对此，韩鹏觉得亏欠了妻子很多。

工作太忙了，一直没机会和她去拍婚纱照。这次她请假从山东赶过来，我们也特意选在我工作的地方拍照，觉得



消防员韩鹏和妻子李明娇。

更有纪念意义。韩鹏说，由于工作原因，一直都是妻子更包容理解自己，以后要多陪伴和照顾妻子。

趁着这次机会，韩鹏准备了一个秘密求婚仪式。于是，在蓝朋友的全力配合下，一场紧张又令人激动的求婚就此展开。

对于丈夫的职业，李明娇说，丈夫是人们眼中的逆行者，是英雄，但也是保护她的人：作为消防员，他把安全感都给了我，有时候也需要我的保护。我心疼他，也尊重他的职业，希望每次出警的时候，他和他的战友都能够平安归来。



求婚现场。（图片由受访者提供）

## 两娃摩擦引发家长争吵

## 这个小女孩比母亲懂事，做法堪称教科书级

本报讯（记者赵云 通讯员潘肖旭）给你们添麻烦了！小女孩向民辅警鞠了个躬。而旁边，她的母亲陈女士还在那里振振有词。

日前，太平派出所接到群众报警，称东辉南路一弄堂里有人发生纠纷。值班民警张杰当即带队赶到现场。

现场围了很多人。张杰了解到，当晚，陈女士带着两个女儿在附近吃饭，小女儿跑出去玩时，和另一名小孩发生摩擦。

两个孩子都只有两三岁大，

本来是件小事。陈女士当时喝了点酒，以为小女儿被欺负了，就上前推了对方小孩。

接着，对方小孩母亲叶女士闻声赶来，双方家长便吵了起来。接着，有人报了警。

看监控，看监控，我什么话都不想说。见到民警后，陈女士一边端着碗吃饭，一边说道。不管民警怎么说，陈女士自以为有理，一直不肯认错。

警察叔叔，听我说好吗？现在我妹妹和那个妹妹对面说一

下对不起，就这么算了好吗？陈女士的大女儿还是个小学生，个子小小的她说道。

那你妈妈把阿姨推倒了，是不是也应该说对不起啊？张杰问。对！大女儿说，让她们两个都说对不起。

错了没？张杰又问陈女士。错了！陈女士终于认错。我们真错了。大女儿说。

民警让陈女士在出警单上签字，陈女士有些不愿意。这时，大女儿多次向民辅警道歉，说了

很多次“给你们添麻烦了，还鞠了几次躬。

大女儿还催陈女士赶紧签字，妈妈快点！

最后，陈女士带着两个女儿准备骑摩托车离开。因为陈女士喝了酒，张杰劝阻她不要酒驾，陈女士又有些听不进去。

你妈妈喝了酒开车，对不对？张杰问大女儿。大女儿回答：不对！妈妈，我们走吧。接着，大女儿拉着陈女士，带着妹妹，走路回了家。

## 义诊、讲座、直播 市一院这场睡眠科普活动太有意义了！

本报讯（记者辛雨吟）失眠、多梦、睡眠质量差。近年来，越来越多的市民深受睡眠障碍困扰，长时间睡眠不佳也会造成许多严重的问题。3月21日是世界睡眠日，市一院联合市融媒体中心，从3月10日开始，通过线上问卷、线下讲座、网络直播、义诊等方式，提高市民对睡眠健康的关注度。

3月18日，医院精神卫生科主任医师周朝昀开展了一场讲座，向市民科普精神卫生与睡眠

质量的关系。讲座现场，他以提问的方式引入，激发大家的兴趣；随后，他介绍道，睡眠对人类的身体及心理健康至关重要，可以帮助恢复能量、改善心情，有助于大脑记忆和学习能力的发展。

由于现场有较多青少年听众，他进一步补充了几个睡眠质量差影响学习效率的案例，提醒市民：不良的睡眠习惯会导致失眠、疲劳、焦虑、抑郁等心理问题，甚至会增加患慢性疾病的风

险，所以家长应该引起重视，培养孩子形成良好的睡眠习惯。

几位家长仔细聆听介绍，认真记录医生分享的睡眠秘诀。讲座结束后，他们积极提问，医生也都一一耐心解答。我看到现场有很多家长带着孩子一起过来，希望他们都能从今天的活动中得到启发，这就是我们组织讲座的价值所在。周朝昀说。

21日上午8时，医院失眠门诊、呼吸内科、神经内科、耳鼻咽喉科等科室共同开展义诊活

动，共提供了85个免挂号费门诊号，名额可从线上问卷的抽奖环节获得；上午10时，呼吸内科医生邵海燕、耳鼻咽喉科医生赵鹏龙、神经内科医生张琳在医院直播间，以主持人问答的形式科普如何“睡得好，睡得香”。

此次睡眠日系列活动，市一院通过丰富多彩的形式讲解睡眠知识，为市民推荐保持良好睡眠的实用技巧，深入浅出地引导大众进一步关注自身睡眠、关爱身心健康。



## 关注森林消防 共享森林美景

本报讯（记者姚天 通讯员叶婉婷）今年3月19日是浙江省第14个森林消防宣传日，为进一步提高群众对森林防火的安全意识，近日，市自然资源和规划局联合市应急管理局、太平街道等相关部门单位共同开展以“关注森林消防，共享森林美景”为主题的3·19森林消防宣传日活动，通过营造全社会支持、参与森林防火工作的良好氛围，确保全市森林消防形势稳定。

在太平街道虎山公园，工作人员向来往市民分发新《浙江省安全生产条例》、森林防灭火知识宣传手册、清明节文明祭祀倡议书等宣传资料以及红叶树树苗，并进行了讲解，让广大市民意识到森林保护工作的重要性，提高森林防火的意识及自救能力。活动当天，共发放红叶树苗100多株、宣传资料150余份，推动森林防火宣传深入人心。

另一边，便携式灭火水枪、高压水泵等灭火器械装备的展示区也吸引了不少市民驻足。现场，森林消防队员耐心地向群众认真讲解了每个装备器材的具体作用，以及如何扑救森林火灾和开展避险等相关安全知识。不少群众还在队员的示范指导下，亲身体验装备。

后续我们还将继续加强相关知识宣传，将森林防灭火宣传工作日常化。市自然资源和规划局相关负责人表示，清明将至，为最大限度减少森林火灾发生，我市各地将加强宣传巡查及值班值守，切实做好森林防火工作，有效预防和减少森林火灾的发生，保障人民群众生命财产安全。

## 西蓝花种植亏损不发愁 农业保险为菜农兜底

本报讯（记者彭佳妮）今天拿到人保公司的赔款很高兴，帮我们降低了市场行情变化带来的风险，可以安心种植西蓝花。在遭遇西蓝花价格寒潮后，近日，种植户朱国聰收到了来自人保财险温岭支公司的一笔保险赔款，心情一下子好了很多，对西蓝花种植也更有信心了。

箬横镇东浦农场农户朱国聰有一个面积700亩左右的西蓝花种植基地。近年来，靠着科技进步，机械化生产点亮了他的致富梦。但受气候因素和市场供需因素影响，去年11月，我市西蓝花自进入采摘期以来，价格持续走低，一度跌至7角一斤，种植户连成本都收不回来。朱国聰的西蓝花也面临着丰收反亏损的困境：开始采摘以来，产量和往年差不多，但行情差了很多，给我造成了大约40万元的损失。

西蓝花是我市的特色农产品，全市现种植面积4.5万亩，产量近7万吨。菜农们通过保鲜、速冻等精加工手段，将西蓝花销往全国各地以及欧美和东南亚国家，小小西蓝花成了农民增收的致富花。但由于其价格波动较大，菜贱伤农现象也时有发生。为了保障西蓝花种植户的利益，同时保障百姓餐桌食品多样性，我市于2022年10月推出了西蓝花价格指数保险。在保险期内，由于市场价格波动造成西蓝花月平均价格低于1.1元/斤时，将触发保险赔付。市财政局还为农户承担了70%的保费。这次，朱国聰拿到了30余万元的赔付金。

这笔赔付款大大降低了我的损失。种植西蓝花八九年了，还是头一次亏本了有补贴。朱国聰说，有了西蓝花价格指数保险这颗定心丸，今年，他打算继续扩大种植面积，发展高效、现代、规模化西蓝花生产基地。

当前，人保财险温岭支公司的西蓝花价格指数保险项目按照“政府引导、市场运作、自主自愿、协同推进”的基本原则，依据支农、惠农、服务“三农”的宗旨，采用低保费、保成本、财政适当补贴的承保方式开展。从去年11月份以来，已为我市37户西蓝花种植户挽回710万元损失。

## 海上演练 应急救援



近日，市第四人民医院在石塘镇小沙头码头附近海域举行应急救援演练，旨在让渔民们进一步掌握海上急救知识，提高海上突发事件的应急处置能力，为渔民群众生命财产保驾护航。现场，急救队员对“脑外伤、腿骨折”病人进行检查，并实施止血、包扎等急救处理。

通讯员 李梦捷

文明旅游

讲文明话 办文明事 做文明人

温岭市融媒体中心宣